大同市委书记张强,市委副书记、市长刘俊义

率队赴京东集团总部对接合作事宜

本报讯(记者黄晶)3月17日,大同市委书记张强,市委副书记、市长刘俊义率队赴京东集团总部走访,与京东集团技术委员会主席、京东集团高级副总裁曹鹏举行工作会谈,双方就加快推进合作项目深入交流,就深化拓展合作领域达成共识。京东集团副总裁、AIDC负责人王凯,京东科技副总裁戢凡峰,京东产发公共业务副总裁高杰,国网山西省电力公司副总师姚劲松及大同市有关县区、部门负责同志参加会涨

张强、刘俊义代表市委、市政府向京东 集团长期以来对大同发展的支持表示感谢。他们指出,近年来,大同市全面落实党中央和省委决策部署,主动担负起能源革 命综合改革试点和"打造对接京津冀协同 发展桥头堡"重大使命,坚定不移推动高质 量发展、深化全方位转型,聚力建设能源之 城、算力之城、文化之城,着力构建体现大 同特色优势的现代化产业体系。特别是把 数字经济作为转型发展主攻方向,因地制 宜发展以算力产业为重点的新质生产力,加快推进算力中心项目建设,持续拓展算 力上下游产业,积极融入全国一体化算力 网,推动产业形态由"瓦特"变"比特",经济 增长方式由"输煤炭、输电力"向"输算力、 输服务"转变。一直以来,京东集团与大同 市保持着良好的合作关系,京东物流、科技 客服中心落户大同以来,多措并举扩大高 质量就业供给,为大同市稳定就业大局、改 善保障民生作出了突出贡献。希望京东集团与大同市巩固良好的合作基础,加快推动对接项目建设进度,积极参与大同新型智慧城市建设,为大同算力之城建设、城市综合治理提供重要支撑和技术服务,推动双方合作取得更多成果。大同市将进一步强化政策供给和要素保障,加强部门联动、实施专班推进,切实为合作项目建设和企业在同发展保驾护航。

曹鹏在会谈中感谢大同市对京东集团 长期以来的重视和支持,表示将加强双方对 接沟通,充分发挥自身优势,聚焦大同转型 发展需求,加快推动合作项目建设,积极拓 展在新型智慧城市等领域合作,为大同高质 量发展和现代化建设赋能助力。

本报讯(记者李丽李恒灵)2025年3月22日是第三十三届"世界水日",3月22日—28日是第三十八届"中国水周"。联合国确定2025年"世界水日"主题为"Glacier Preservation"(冰川保护)。为深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平法治思想和习近平总书记关于治水重要论述精神,扎实推动水利高质量发展,保障国家水安全,水利部将组织开展纪念2025年"世界水日""中国水周"主题活动。

推动水利高质量发展,保障我国水安全。其英文翻译为"Promoting High-quality Development in the Water Sector for National Water Security"。

此次活动以活动周的形式开展,时间为3月22日—28日。主要内容包括,发表部长署名文章。3月22日,在《人民日报》《中国水利报》等媒体上发表李国英部长署名文章,围绕贯彻落实习近平总书记治水思路和关于治水重要论述精神,重点介绍推动水利高质量发展、保障我国水安全的工作思路、重点任务等

开展 2025 年"世界水日""中国水周"主题宣传海报征集活动。面向全社会开展 2025 年"世界水日""中国水周"主题宣传海

聚焦水利高质量发展——

2025"世界水日""中国水周"活动内容公布

报征集活动,择优挑选作为水利部 2025 年 "世界水日""中国水周"主题宣传海报,供各 级水利部门和相关单位免费下载使用。

组织开展网络答题活动。在"学习强国" 学习平台开展"世界水日""中国水周"每日 答题。在水利部官网、"中国水利""法治水 利"微信公众号等平台,组织开展涉水法律 法规网络答题活动。

组织开展"水利开放日"活动。各级水利部门可结合实际,以水利工程、水情教育基地、水利风景区、行政审批大厅为依托,因地制宜举办形式多样的开放日活动。通过活动预约、线上报名等方式,有序引导群众参观,宣传水利改革发展新成效,普及水利法治知识,增强公民对水利工作的了解。

开展形式多样的"法律六进"活动。组织各地结合机关、乡村、企业、社区、学校、单位的不同特点和普法要求,通过法律讲堂、便民咨询服务、知识竞赛、模拟法庭等方式开展宣传和普法活动。活动中要注重发挥单位

法律顾问和公职律师的专业优势,讲好水利 法治故事。

积极组织社会面宣传。组织各地集中宣传力量、拓展宣传手段,利用广播、电视、报纸、网络等方式,制作中国水周专栏或特别节目,形成集中报道声势。在高铁、地铁、公交车站等人流量密集区域,通过电子显示屏、户外标语、张贴宣传画等形式,加大宣传力度;有条件的地区可以通过普发短信、播放公益视频以及设置地铁水周专列、公交水周主题车等方式扩大影响;鼓励通过直播、短视频等方式扩大宣传效果。

活动要求,各流域管理机构和各级部门要深入学习贯彻习近平总书记关于治水重要论述精神,充分发挥"中国水周"水法治宣传主阵地作用,因地制宜组织开展形式多样的水法治宣传教育活动,突出展现水利部门工作职责和履职成效,吸引并推动社会公众关心、支持水利事业,营造良好社会氛围。

安泽举办 2025 年重点项目集中开复工仪式

3月12日,临汾市委副书记、政法委书记王渊,山西建筑工程集团有限公司党委书记、董事长贾红军,安泽县委副书记、县长卢正中,县委副书记、统战部部长陈伟,县人大常委会主任魏书亮,县政协主席、安泽经济技术开发区党工委书记、管委会主任、政府党组成员刘合生等县四大班子领导出席安泽县2025年项目集中开复工仪式。县委常委、副县长张浩主持仪式,各相关职能部门、项目单位及项目建设方代表参加活动。

卢正中代表县委、县政府向出席开复工 仪式的各位领导、企业家、客商来宾表示诚 挚欢迎,向集中开复工的各项目表示热烈祝 贺,向长期以来关心、支持安泽经济社会发 展的各界朋友表示衷心感谢,并就项目建设提出具体要求。他强调,全县上下要以本次重点项目集中开复工为契机,全面掀起新一轮全员拼抢项目、全面聚焦项目、全力攻坚项目、全心服务项目的新热潮,努力推动项目建设取得更大突破。各相关职能部门要加强横向联动、凝聚合力,不断推动干部精力、工作重点和各方面资源向重点项目聚焦,不断强化用地、资金等要素保障,解决项目推进过程中的堵点、难点、痛点,为项目建设"销路架桥""保驾护航"。各项目建设单位要牢固树立"安全重于泰山"的意识,充分发挥

主体作用,在确保项目安全建设的前提下,倒排工期,挂图作战,高标准、高质量、高效率推进,确保项目建设顺利推进、如期完工。

开工仪式上,岳康药业集团有限公司总 经理杨武、太原市政建设集团有限公司总经 理助理李伟围绕项目谋划建设进行发言。

市委副书记、政法委书记王渊宣布安泽 县 2025 年项目集中开复工。

启动仪式后,与会领导一同为中医药智能化生产基地项目培土奠基,并前往城市综合管网及雨污分流改造项目进行现场观摩。 **星辰**

本报讯(记者黄晶)3月14日,阳曲县金融监管支局组织召开2024年全县金融运行分析会。县委常委、副县长阴笑弘出席会议并讲话。全县银行业金融机构、保险机构主要负责人及相关部门负责人参加会议。

会议通报了2024年阳曲县金融运行及各机构配合情况与金融机构2024年安全保卫情况,重点分析了存贷款规模、保险保障覆盖率、普惠金融等重点指标,并对金融支持实体经济、防范化解风险、落实惠企政策等领域的成效与不足进行深入研讨。与会金融机构围绕服务乡村振兴、支持县域重点项目、创新金融产品等议题展开交流,并提出针对性意见建议。

会议要求,要主动融入和服务县域经济发展格局,助推各项改革举措精准落地见效。要聚焦"攻尖向新",支持创新企业发展、创新成果转化。要大力发展普惠金融,助力

阳曲召开 2024 年金融运行分析会

对今年金融工作作出安排部署

乡村振兴发展,提升服务质效。要强基固本 练内功,坚决守住不发生系统性金融风险的 底线。金融工作事关经济发展全局,要坚持 党对金融工作的全面领导,紧密团结在以习 近平同志为核心的党中央周围,全面落实党 中央对金融工作的决策部署,贯彻落实上级 党委的工作要求,充分发挥金融"活水"作 用,积极参与县域经济转型,扎实开展普惠 金融,支持实体经济发展,助力乡村振兴,为 中国式现代化阳曲实践作出新的更大贡献。

会议还对今后金融工作做出了安排部署。2025年全县金融系统要筑牢风险底线。

压实金融机构主体责任,加强重点领域风险监测预警,严厉打击非法金融活动,确保金融秩序稳定。要提升服务质效。深化"金融助企"行动,加大普惠小微、绿色产业、科技创新等领域信贷支持,推动保险业扩面增品提标。要深化改革创新。鼓励金融机构结合县域特色开发差异化产品,优化线上服务渠道,推进农村信用体系建设,助力城乡融合发展。

各金融机构表示,将认真落实会议精神,主动对接县域发展需求,持续加大资源倾斜力度,为阳曲县经济社会高质量发展注入更强金融动能。

太原市城乡管理局

开展市政设施大排查 大整治大提升专项行动



本报讯 (记者孙瑶张丽) 3月18日至5月31日,太原市城乡管理局开展市政设施大排查大整治大提升专项行动,重点关注学校、医院及商圈周边突出问题并向外辐射,聚焦安全隐患、设施病害、城市乱象,系统排查、集中整治、促进提升,进一步完善城市功能,努力办好市民群众关心的"天大的小事",打造更加整洁、舒适、美观的城市环境。

系统"大排查",夯实精细管理基础。组建专业排查队伍,人工巡查和仪器检测相结合,日常巡查与重点巡查相结合、信息采集与专项普查相结合,通过网民留言、社情民意、信访事件、政协提案、人大建议等多渠道收集问题。着重检查安全隐患、设施病害、城市乱象3类问题,建立台账,明确整改措施、整改期限和责任人,动态更新整改进度。

集中"大整治",保障城市运行安全。精准评估道路、桥梁损害程度,科学制定修复或加固方案。加快推进城市排水防涝工程项目,严阵以待迎接汛期"大考"。精心编制养护计划,优化养护作业流程,减少交通压力,避免噪音扰民。提高路灯和景观照明"亮灯率",擦亮"歌迷之城"名片。严厉查处违规设施,坚决遏制违章掘路,专项整治闲置围挡还空间于城市,还道路于人民。

促进"大提升",打造新型管养标杆。多部门协同工作、信息共享,提高管理效率。建立"执法+管养"协同联动机制,实现"发现-处置-反馈"闭环管理。联合公安部门对盗窃井盖、电缆等违法行为专项整治,开展普法宣传活动,建立常态化联合查处机制。因地制宜引入新技术、新工艺、新设备、新材料,延长设施寿命,降低维修成本。加强与科研院校、设计单位的深度合作,针对城市交通堵点、内涝积水点改造等问题,开展专项研究,探索新的解决方案。

芮城县古魏镇

开展春季义务植树活动

三月春风拂沃野,正是植绿好时节。3 月13日下午,芮城县古魏镇全体机关干部及各村社主干、两委干部等200余人齐聚太安村,开展"植树造林山川秀美"春季义务植树活动,共同植下绿色发展新希望。

活动开始前,镇长姚东阳做动员讲话,要求镇、村、社干部心往一处想、劲往一处使,共种绿色梦,共谱生态曲,为建设"黄河明珠 秀美芮城"贡献力量。

植树现场,大家三两成组,干劲十足,挥锹铲土、扶苗填坑、有条不紊,现场一片热火朝天的劳动景象,处处洋溢着团结协作、积极向上的浓厚氛围。经过大家的共同努力,1000余株树苗全部栽种完毕,一株株新绿在初春中展露出勃勃生机。

下一步,古魏镇将紧紧围绕市委"一城两区三门户"目标和思路,积极创建芮城县黄河流域生态保护和高质量发展先行区,以实际行动深入践行"两山"理念,着力推进全面绿色转型",为建设生态芮城贡献古魏力量。 席建军段晓飞